

筑牢社区防疫战线

——西秀区全面实行城市小区(社区)封闭式管理见闻

本报记者 詹翰 康琳 文/图



工作人员入户宣传

2月1日,西秀区应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组办公室发布《关于全面实行城市小区(社区)封闭式管理的紧急通告》,在西秀区范围内实行居民出行管控措施,按照省、市突发公共卫生事件一级响应的要求,最大限度控制疫情传播,维护小区居民的身心健康和生命安全。

2月2日上午,记者走访了西秀区丰景华府、长安大厦、青溪雅郡、家运天城、龙凤花园、东关小区等多个小区。各小区都已经实行封闭式管理,实时统一出入口进出,在出入口张贴《再致全体市民和来安朋友的紧急公开信》《关于全面实行城市小区(社区)封闭式管理的紧急通告》《安顺市公安局西秀分局通告》等文本,社区、物业、业委会等共同联动,严格把好大门,同时,工作人员广泛进行单页发放、海报张贴、入户宣传等广泛宣传。在各个小区内外,随处可见“疫情期

间去赶场,害人害己悔断肠”“一人感染全家倒,财产全跟别人跑!”“串门就是自相残杀,聚会就是自寻短见”等疫情防控宣传标语。各小区都积极利用电子显示屏、横幅、宣传栏、宣传单、宣传画等形式广泛开展疫情防控宣传,形成凝聚疫情防控合力。

在丰景华府小区和青溪雅郡小区门口,记者均看到戴着口罩的外卖配送员将外卖送至门口,并登记相关信息后,由业主无接触式领取。保安人员介绍,目前快递也采取同样的领取管理方式。

“当前是疫情防控工作关键期,为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,我们严格查询每一位进出人员情况,发现身体发热异常者,及时就近安排到定点医院发热门诊就诊。进一步降低病毒传播扩散风险,最大限度维护我们小区居民的生命安全和身体健康。”丰景华府保安罗先生如是说。

“我们坚持24小时值班值守,非本小区居民禁止进入我们小区,严格车辆管理,外来车辆更是不允许进入小区的。”青溪雅郡鑫立物业管理有限公司物管人员谢进忠表示。

“我们和物业一起对进出人员和车辆做好信息登记及体温测量,督促物业每天定期对公共场所开展清洁消杀工作,做好垃圾分类,特别是口罩等医疗废弃物的处置。”龙凤花园小区业委会负责人表示。

在各小区,记者看到保洁、保安等物业人员都做好自我防护,佩戴口罩、手套等进行作业。了解到各小区每天都对公共区域、公用设施设备及人员出入的电梯、门岗、楼道、垃圾桶等重点部位进行全面清扫、清洗和消毒工作,并做到垃圾日产日清。

在家运天城小区,一名保安正在给小区居民进行防控宣传:“小区内的居民近期要做到不走亲访友,不串门聚会,不参加聚集活动,不到人员密集场所,最大限度减少人员接触,减少病源感染风险。确需出门时务必正确佩戴口罩,回家后第一时间用肥皂或消毒液洗手洗手。”

“现在小区里到处都是宣传标语,看电视,手机上都说现在安顺已经有了2例确诊病例了,尽量不要出门,我们每天除了上班,基本上不会随意出门,都会在家呆着。”家住家运天城小区的张女士告诉记者,在家做好居家环境卫生,饭前便后勤洗手、厨卫场所勤消毒,起居卧室勤通风,保持个人卫生,做好个人防护不仅是对自己负责也是对大家负责。

家住长安大厦小区的居民詹女士告诉记者:“今天早上就是去买了一些菜,这一个星期可能都不会出门了。”詹女士说,我们小区现在进出都要测量体温,外面的人是进不来的,如果大家做好防护工作,出门戴口罩,回家勤洗手,搞好卫生,不要随便出门,我觉得还是比较安全的。

“通过社区工作人员的宣传,我们了解到疫情防控期间,禁止将房屋租赁给外来人员,禁止串门聚会。我们公司通知2月10日上班,我就通过海鲜达在网上购买了生活物资,尽量和家人居家不出门了。”家住东关小区的刘女士表示。

“我们广泛动员小区内党员干部、人大代表、政协委员等发挥带头作用,管好自己、家人、亲属,带动街坊邻居,协助劝导小区居民少出门、少上街、不串门、不聚集,避免人员流动造成感染。”据东关办事处党工委书记吴丁介绍,“从1月25日开始,东关办事处严格落实‘一天一摸排、一天一汇总上报’的机制,各社区、小区、村居通过网格化落实,每天对返乡人员进行摸排统计,努力做到不漏一人,对武汉返乡人员进行重点监测,确保做到万无一失。同时,加大宣传力度,真正做到不留死角,把工作做实做细,确保群众健康。”

虹轴南社区副主任叶爱玲在青溪雅郡入户宣传中告诉居民,“面对疫情,鼓励大家积极提供外省、特别是湖北及武汉方向来我区的人员信息,支持开展排查防控、集中医治工作。如发现身边有近期外省、特别是武汉方向来我区的人员,主动向当地居委会、社区、办事处报告相关情况或拨打110、120、12345等电话及时告知情况。”

“西秀区共有约105个小区,目前全部实行了封闭式管理。”西秀区住建局相关负责人表示,“在疫情防控期间,我们将督促物业企业落实省、市、区疫情防控工作要求,加大检查力度,同时要求企业积极配合社区、居委会做好疫情防控工作。”通过封闭式管理,进一步提高了广大小区居民正确认识、理性看待、科学应对疫情的意识,不信谣、不传谣、不造谣!全力配合做好小区疫情的防控工作,从自己做起,从点滴做起,从家庭做起,携手合力筑起一道防控疫情的铜墙铁壁,坚决打赢这场疫情防控阻击战!

西秀区人民医院: 设置预检分诊 做好疫情防控

本报讯(记者 刘念)“您好,请配合检查体温。”1月31日,作为我市新型冠状病毒感染的肺炎定点医院,西秀区人民医院将预检分诊关口前移,全力抗疫。

疫情当前,如何确保发热患者与普通患者分流,严格避免交叉感染,作为定点医院,西秀区人民医院成立了新型冠状病毒肺炎防控救治工作领导小组、专家组,并及时进行医护人员培训、演练,全力做好医疗设备、设施、专用病房及物资储备等工作。

记者在现场看到,所有患者和家属(包括入院车辆的司机、乘客)进入医院均需进行体温检测。若发现有发热情

况,就有专人带到发热门诊就诊。

西秀区人民医院业务副院长曾国波告诉记者,在进入发热门诊前,发热门诊台会先针对患者的流行病学史、体温及症状作出预判,并为患者及陪同家属发放医用口罩,医院为发热患者家属在发热门诊外专设了通风休息处。

曾国波提醒,为了减少不必要的交叉感染,门诊就诊时尽量减少陪同人员,最好一名陪同人员即可,其他人员在院外等候。

同时,西秀区人民医院还把辖区内西街社区卫生服务中心作为医院设置的隔离留观病区,并选派医生轮班值守。

关岭自治县人民医院: 全力以赴阻击疫情

本报讯(孙豪杰 记者 高智)面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控面临的严峻形势,关岭自治县人民医院医务人员全力做好各项防控工作,全力以赴阻击疫情。

“针对这次疫情,我院全体医务人员都做好了充分的应对准备,从1月21日以后全员在医院待命,24小时吃住住在医院。”该院医生何永秀说。

据介绍,为全力以赴做好防控工作,该院完成急诊发热门诊的改造,分别独立设置医患通道、清洁区、缓冲区、隔离区,设置独立的接诊室、诊室、

挂号收费室、药房、检验室、摄片室、输液室及留观病房;完善发热门诊流程,设立预检分诊处和24小时发热门诊,对每一位进入医院的人员进行体温测试;加强清洁消毒和医疗废物管理,发热门诊和留观室所产生的医疗废物由专职人员处置,避免医院发生感染。

“我们的医护人员经常忙得没时间吃饭和休息,虽然十分辛苦,但作为一名医护人员,我们身上背负神圣使命,必将不畏艰难,勇敢前进,奋战在疫情防控的战场上。”何永秀如是说。

市供水总公司: 调整疫情防控期间供水服务

本报讯(记者 肖劲松)2月2日,记者从市供水总公司获悉,为全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,减少交叉感染和降低病毒传播风险,确保人民群众身体健康和生命安全,疫情防控期间市供水总公司将对供水服务工作进行一系列调整。

此次调整内容:营业服务大厅暂停对外服务。为减少交叉感染和降低病毒传播的风险,建议用户通过微信、彩

宝、银行代收等渠道缴纳水费。营业厅恢复正常营业的时间视疫情防控情况,提前向社会公布;用水报装等业务提供上门服务。用水报装、管网维护等业务,用户可以通过公司服务热线“0851-33356666”进行电话登记,公司将安排工作人员上门进行服务。公司将安排工作人员上门进行服务。公司将安排工作人员上门进行服务。公司将安排工作人员上门进行服务。

安顺市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组办公室 关于进一步加强全市小区、村(组)疫情防控管理的通告

(第3号)

目前,随着春节假期结束,人流返程高峰即将到来,为全面加强疫情联防联控工作,做到防控全覆盖,最大限度降低疫情的蔓延扩散,维护人民群众生命健康安全。现将有关事项通告如下:

一、从严管理小区、村(组)住户和私家车,实行两个全覆盖,对车辆和人员查验身份证全覆盖,对人员体温检测全覆盖。体温检测有症状的第一时间就地隔离就诊。鼓励小区、村(组)住户每户每三天只安排一人外出采购生活用品和物资,减少人群流动。

二、村(组)与村(组)之间、小区与小区之间、小区楼栋之间不得互相串门。按照省突发公共卫生事件一级响应的要求,各小区、村(组)原则上只允许本小区、村(组)住户进出,外来人员未经允许不得随意进入。确需进入的,必须通过物管联系小区住户或村(组)网格员联系住户核实相关信息,进行体

温检测无发热等症状,登记相关信息后方可进入。体温检测有症状的第一时间通知疫情防控机构进行隔离就诊。严禁外卖、快递派送人员进入小区、村(组),有相关服务的由住户自行到小区、村(组)入口处收取。

三、小区、村(组)住户要积极配合有关部门开展重点对象排查、公共场所消毒等工作,如实提供本人及亲属近期外出、身体状况和接触外省特别是湖北、武汉方向人员情况等。鼓励小区、村(组)住户相互监督,积极将疫情有关线索提供到物管处或社区(村、居)网格员,或通过12345、110、120等电话报告各级疫情防控机构。

四、从外地返回小区、村(组)不满14天的人员,一律居家隔离观察满14天。特别是针对从湖北、武汉等方向返回的人员,要重点监测管控;出现发热、咳嗽等呼吸道症状的,第一时间向街

道、社区(村、居)报告并到指定医院隔离就医。居家隔离14天后未出现发热、咳嗽等相应症状的,可以解除隔离。

五、小区、村(组)要设置废弃医疗物专用垃圾箱或垃圾桶等收置装置,严格做好电梯、楼道等公共空间的消毒工作。小区、村(组)住户要将使用后的废弃口罩装入单独的垃圾袋,投放到楼栋、院落或就近的收置装置中。

六、积极开展个人和家庭环境卫生整治行动。定时开窗通风,保持室内空气流通。咳嗽、饭前便后、接触或处理动物排泄物后,要用流水+肥皂/洗手液洗手,或者使用含酒精成分的免洗洗手液洗手,揉搓时间不少于15秒。咳嗽和打喷嚏时使用纸巾或衣袖遮挡口鼻,防止飞沫传播。加强体育锻炼,增强身体免疫力,规律起居,按时入睡,合理休息,保证睡眠充足。

七、小区、村(组)的宣传动员要再

发动,横到边纵到底,通过楼道公告、村民公告、小区业主群等,宣传好政府各类通告、公示、提示,尤其是《再致全体市民和来安朋友的紧急公开信》,要做到宣传全覆盖。小区、村(组)住户要理性面对疫情,不信谣、不传谣、不造谣,不盲目跟风抢购医疗物资和生活物资。

八、中心城区范围内的居民小区封闭管理工作,由辖区办事处、所属主管单位、物业管理公司按照职责做好落实。中心城区外村(组)由所在乡镇、村(居)按照网格化分片包干负责制做好管理。

让我们人人参与,同心协力、联防联控,坚决遏制新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延扩散,共筑安顺健康屏障,确保全市人民群众平安顺意!

安顺市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组办公室
2020年2月2日

关于乘坐K827次普快列车5号车厢的 乘客及其密切接触者 尽快就近进行医学检查的特急通知

乘坐1月26日深圳东始发K827次普快列车的朋友,广大市民朋友:

1月26日13:38从深圳东发往昭通K827次列车,1月27日15时左右途经安顺站时,从5号车厢下车的乘客中,有2名乘客出现发热症状,现经疾控部门医学检查和新型冠状病毒核酸检测已为阳性。请乘坐本次列车的乘客及其密切接触者,立即就近到社区、居委会或疫情防控机构进行登

记,到医疗机构进行医学检查,并据当地疫情防控机构的规定和医学检查意见作医学隔离观察或其他方式处理。有了解相关人员信息的朋友,请及时向当地社区居委会、村民委员会反映情况,或拨打110、120、12345告知情况。

安顺市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组办公室
2020年2月1日

新型冠状病毒防控指南 特殊人群防控指南之一 老年人防控指南

1.确保老人掌握预防新型冠状病毒感染的肺炎的个人防护措施、手卫生要求、卫生和健康管理,避免共用个人物品,注意通风,落实消毒措施。倡导老人养成经常洗手的好习惯。

2.老人出现发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、乏力、恶心呕吐、腹泻、结膜炎、肌肉酸痛等可疑症状时,应采取以下措施:

(1)自我隔离,避免与其他人员近距离接触。

(2)由医护人员对其健康状况进行评估,视病情状况送至医疗机构就诊,送医途中应佩戴医用外科口罩,尽量避免乘坐公共交通工具。

(3)曾与可疑症状者有无有效防护的密切接触者,应立即登记,并进行医学观察。

(4)减少不必要的聚会、聚餐等群体性活动,不安排集中用餐。

(5)若出现可疑症状的老人被确诊为新型冠状病毒感染的肺炎,其密切接触者应接受14天医学观察。病人离开后(如住院、死亡等),应及时对住所进行终末消毒。具体消毒方式由当地疾控机构的专业人员或具有资质的第三方操作或指导。没有消毒前,该住所不建议使用。

(未完待续)

关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情期间 航站楼采取管控措施的公告

尊敬的旅客朋友们:

为确保广大旅客的身心健康和生命安全,有效阻断疫情传播渠道,遏制疫情蔓延,坚决打赢疫情防控阻击战,经市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室同意,自2020年2月1日起,安顺黄果树机场将采取疫情管控措施。现就有关事项公告如下:

一、航站楼仅限乘坐航班的旅客,医疗防疫、安保维护有关工作人员进入,无关人员谢绝进入。

二、机场设立旅客体温监测点,对所有进、出航站楼旅客开展体温监测,请旅客自觉配合现场医护人员做好体温测量及信息登记有关工作,一旦发现体温超标者,禁止进入候机楼,并按相关程序处理。

三、做好信息登记和上报工作,如遇外省特别是武汉方向来的乘客,严格按照相关处置预案协调做好人员隔离留观及信息登记工作,并及时向市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室报告。

四、机场候机楼在航班起飞前2小时开放使用,其余非航班运行时候机楼将暂停使用。

五、接送站人员请及时关注当日航班动态,按照航班时间合理安排接送,接送车辆即停即走,建议接机人员不要进入机场候机楼或在候机楼外聚集。

为了您和家人的健康,请您予以理解配合,给您带来的不便,敬请谅解。

安顺黄果树机场管理有限公司
2020年2月1日